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1.  Linija S1 – S2 pretstavlja graničnu ravan makroizvora koji se nalazi u referentnom sistemu (RS)


2.  Elementarni izvori kreću se akcelerativno u odnosu na makroizvor t.j. u odnosu na RS (referentni sistem)


3.  U svakom makroizvoru postoji ogroman broj elementarnih izvora.


4.  U trenutku emisije neki elementarni izvori imaju iste brzine ve odnosu na RS. Oni su poređani u jedan niz na slici


        Druga grupa elementarnih izvora ima drugu brzinu ve u odnosu na RS i oni su poređani u drugi niz i t. d.


5.   Radi jednostavnosti uzeta je samo ona komponenta brzine elementarnog izvora koja je normalna (okomita) na


      graničnu ravan makroizvora.


6.  Dijagram brzina ve  prikazan je linijama S1 – A – B - S2  (sl. 1)


7.  U trenutku emisije elementarni izvor emituje elementarnu svetlost koja ima brzinu c u odnosu na trenutni inercijalni 


     sistem elementarnog izvora


8.  U odnosu na RS ta svetlost ima brzinu ve + c ako ve ima smer od makroizvora izvora, odnosno ve – c ako ve ima 


     smer u makroizvor.


9.  Ako usvojimo da je smer brzine ve  pozitivan ako je usmeren od makroizvora i ako brzinu svetlosti u odnosu na 


     makroizvor označimo sa vi  onda u oba slučaja važi da je 


                                                                                 vi = ve + c                                                                            (1)              10. Trapez S1 – A’ –  B’ – S2 pretstavlja dijagram stvarnih brzina svetlosti u odnosu na makroizvor t.j. u odnosu na RS


     


    To je rezultat sabiranja brzina elementarnih izvora i brzine c u odnosu na RS   (sl. 2)





     Razmotrimo sada kretanje promatrača u odnosu na RS i uslov detekcije


11. Ako sa v označimo brzinu promatrača u odnosu na RS onda mora biti


                                                                                  vi – v = c                                                                            (2)


     da bi bio zadovoljen uslov detekcije


12. Iz (1) i (2) sledi da mora biti


                                                                                   v = ve                                                                            (3)


13.  u protivnom detekcije neće biti, t.j. ako je    ve max < v < ve  min                                                               (4)


          


14. Ekstremne brzine elementarnih izvora mogu biti vrlo velike (brzina elektrona prilikom prelaska sa višeg na niži                    


      energetski nivo).


15. Prema tome naše relativne brzine u odnosu na makroizvor uvek su unutar intervala brzina određenog ekstremnim 


      brzinama elementarnih izvora u odnosu na makroizvor, odnosno kojom god brzinom se mi krećemo u odnosu na 


     makroizvor – tom istom brzinom kretao se i određen skup elementarnih izvora u odnosu na makroizvor


     kada je emitovao elementarni svetlosni spektar, pa je uvek brzina takvog spektra u odnosu na nas jednaka c. 





16. Kako je brzina nekog spektra u odnosu na promatrača (vip) generalno gledano iz RS:


                         


                                                             vip = vi  -  v = ve + c – v


      


17. i budući da su naše brzine u intervalu  ve  min < v < ve max  oda je uvek  v = ve , pa je prema tome 





vip = vi  -  v = ve + c – v = ve + c – ve = c





                                                        vip = c                                                            (5)








18. a to znači da uvek postoji neki svetlosni spektar koji u odnosu na nas ima brzinu c, jer se naša brzina v u odnosu na  


      makroizvor uvek poništava sa brzinom ve elementarnog izvora u odnosu na makroizvor.


ili


19.ako od dijagrama brzina svetlosti u odnosu na makroizvor oduzmemo dijagram naših brzina u odnosu na makroizvor 


      koji je  identičan dijagramu brzina elementarnih izvora dobijamo paralelogram A – A’ - B’ – B. (sl. 3)





20.                                                                         ZAKLJUČAK


Svetlost je skup svetlosnih spektara koji imaju različite brzine u odnosu na makroizvor. Svaki svetlosni spektar je detektabilan samo u onom inercijalnom sistemu u odnosu na koji ima brzinu c





21. Skup svetlosnih spektara je normalna posledica odgovarajućih skupova elementarnih izvora koji su samo delovi (podskupovi) ukupnog ogromnog skupa elementarnih izvora od kojih se sastoji svaki makroizvor





B’





B’





             ve min            


          


S                      B          





        A      ve max     


               








c + ve





c + ve





      ve            


               





      ve            


               





c





c





c





 vip = c                                                            











B





vip = c





vip = c





 sl. 1





 sl. 2





 sl. 3





vi = c + ve








